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Особливе місце в системі методичної підготовки майбутніх учителів 
природничих дисциплін займає педагогічна практика, яка дає можливість 
визначити реальний рівень засвоєння студентами психолого-педагогічних, 
фахових і методичних знань, поглибити та узагальнити їх, удосконалити 
методичні уміння і навички, виявити педагогічні здібності, набути досвід 
професійної діяльності.  

Вказані навчально-методичні матеріали зможуть використовуватися у 
навчально-виховному процесі закладів вищої освіти, в системі підвищення 
кваліфікації педагогічних працівників під час організації їхньої самостійної 
роботи з реалізації інноваційних технологій методичної підготовки, а також 
вчителями закладів загальної середньої освіти. 
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Безпека шкіл означає забезпечення захисту учнів, персоналу та шкільних 

приміщень. Безпечні школи не існують ізольовано, самі по собі, а є частиною 
взаємодіючої системи соціального середовища, первинними елементами якого у 
житті дитини є сім’я, школа та громада. Школа має виступати об’єднуючою 
установою, що «наводить мости» між родиною та спільнотою, надає широкий 
спектр інтелектуальних і соціальних ресурсів та сприяє життєстійкості на багатьох 
рівнях. 

Виходячи з вищесказаного, можна виокремити шість узагальнених вимог 
стандарту школи, дружньої та безпечної для дитини: 
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22 МЕТОДИКА НАВЧАННЯ ПРИРОДНИЧИХ ДИСЦИПЛІН У СЕРЕДНІЙ ТА ВИЩІЙ ШКОЛІ 

1. Матеріально технічне забезпечення сприятливого для здоров’я та 
безпеки (захищеного) середовища. 

2. Комфортне психосоціальне середовище, що враховує гендерні та 
індивідуальні особливості учнів, створення умов для інклюзивного навчання. 

3. Внутрішньошкільна система надання медичних послуг і моніторингу 
стану здоров’я учнів та персоналу. 

4. Формування в учнів соціальних та здоров’язбережних компетенцій, 
використання здоров’язбережувальних технологій навчання та оцінювання 
навчальних досягнень. 

5. Ефективна система планування та управління діяльністю школи, 
спрямованої на розвиток, формування і збереження здоров’я та життя учасників 
навчального процесу. 

6. Дієва система моніторингу, контролю та інформування громадськості. 
Еталонна модель «Школи, дружньої та безпечної для дитини» 

представлена на рис. 1. 

 
Рис. 1. Еталонна модель школи, дружньої та безпечної для дитини 

 
Для забезпечення результативного функціонування школи, дружньої та 

безпечної для дитини, необхідно створення в ній структури, яка б забезпечувала 
координацію діяльності усіх суб’єктів навчально-виховного процесу. Нею може 
стати «Шкільна служба здоров’я», розроблення моделі якої є одним із 
пріоритетних завдань Проекту (рис. 2). 

 
Рис. 2. Модель шкільної служби здоров’я 
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Центральною ланкою цієї служби має стати заступник директора з 
виховної роботи, за умови покладання на нього обов’язків щодо координації 
оздоровчої роботи в школі, а найбільш придатним і підготовленим виконавцем – 
вчитель основ здоров’я. 

Слід підкреслити, що концепція «шкільної служби здоров’я» увібрала в 
себе не тільки систему «шкільної психологічної служби», а й шкільної 
валеологічної служби, відображену ще в першому Стандарті вищої освіти за 
спеціальністю «Валеологія». Проте її створення не знищує попередні 
напрацювання, а забезпечує їх дієве використання з метою покращення роботи, 
спрямованої на зниження захворюваності та підвищення рівня здоров’я учнів. 
Доцільним видається й доповнення змісту діяльності «шкільної служби здоров’я» 
розробками за проектом ЮНІСЕФ «Безпечна школа» щодо збереження здоров’я і 
життя учнів, запобігання їхньої інвалідизації. 

На наш погляд, затвердження МОН України «Положення про шкільну 
службу здоров’я» є основною умовою впровадження ефективної моделі 
здоров’язбереження, а здійснення регулярного контролю з боку управлінь освіти 
та включення певних показників її діяльності в статистичні звіти навчальних 
закладів – мірилом її ефективної діяльності. 

Крім того, оскільки для більшості суб’єктів діяльності, включених в 
Модель, турбота про здоров’я і життя учнів є прямим функціональним 
обов’язком, її впровадження не потребує додаткового фінансування, що вкрай 
важливо в умовах глибокої економічної кризи в країні. 
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Зберігаючи колектив Університету, піклуємося про його комфортну 

роботу, житло, умови для відпочинку, самодостатність, людську гідність, 
разом опікуємося короленківською родиною. 

 
СТРАТЕГІЯ 1. 

ЛІНІЯ КАДРОВОЇ ПОЛІТИКИ 
■ Впровадити сучасну культуру управління, що поєднує методи й 

принципи менеджменту з академічними свободами, правами й колегіальністю в 
ухваленні рішень. 
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